

保泉护泉,关键在严格执法

全民说泉

雪樱

现行《济南市名泉保护条例》颁布于2005年,已经有一定的滞后性。日前,《济南市名泉保护条例》(修订草案)通过济南市法制办网站公开征求意见,将为名泉保护制定更完善的保护措施(详见10月23日《齐鲁晚报》)。

毫无疑问,《济南市名泉保护条例》(修订草案)是以法治的力量为保泉工作绿色护航,

用制度性力量为保泉护泉“亮剑”,也是积极适应社会发展的迫切需求。划定红线,对不同区域建设项目“量身打造”;设立机构,成立名泉保护委员会,充分听取民意;重拳治理乱象,提高处罚成本,施工中发现泉水出露点损毁的行为最高处罚10万,造成名泉泉池、人文景观损毁的最高罚款30万。不难看出,此修订草案科学规划之细化、源头管控之严密、处罚力度之空前,可谓动真碰硬,为保泉划出生命线,彰显出保泉护泉工作的坚定信念和创新意识。

作为市民,最关心的还是执行起来是否能够不折不扣。泉水是济南的灵魂,相关部门下大力气进行保护,有目共睹的是,每当发生污染泉水、护城河野泳等不文明行为时,为什么我们的执法总是像打在棉花上?尴尬的背后其实是执法的失守。如今,名泉保护有了新条例,新法规如何“长牙”,真正咬断伸向泉水的“黑手”,离不开双重的约束和公正的执法。首先,应加强对名泉保护条例的宣传力度,提高市民的认知度和自觉性,并以此为契机提升执

法的统一性、公开性、透明性,以生态问责制度和监管制度形成双重保险,杜绝执法之软,从而拆除利益藩篱,以保障保泉护泉工作平稳落地,让违规者得到应有的惩罚,从而维护法律的尊严。

另一方面,保泉护泉工作的有序开展与纵深推进,需要切实的依托群众、发动群众、联系群众。新设立的名泉保护委员会为公众代表留出位置,这一点很值得肯定,然而,如何让引进民智、开门纳谏成为常态化,相关部门应以开放的态度最大化畅通民意通道,并鼓励

社会力量参与到保泉护泉的工作中来,出台完善的奖励机制或者公益积分制度。

新条例将给我们带来新的“答卷”,也势必带来新的气象;这份“济南答卷”究竟能够打多少分,取决于公共执法的刚正不阿与新的跨越,取决于公众参与和民间共治的新的探索。希望相关部门能够高度重视程序的正义和细节的落实,多措并举积极推进保泉护泉工作再上一层楼,这不仅是保障泉水常年喷涌不息,更多的是推进生态济南建设的重要内容。

打击套牌车,还需提高违法成本

有么说么

程绍德

白天不出门,晚上使用号牌贴变造号牌肆意违法;明明是济南车辆,故意套用外地同款车辆的号牌。近日,历下交警利用监控探头抓拍到的大量照片数据,追查涉牌涉证违法行为,不少套牌车辆现出原形,驾驶员受到相应处罚。23日,历下交警通报了9起案例,涉及奥

迪、保时捷、路虎等豪车(10月24日《齐鲁晚报》)。

为保障机动车有序、安全、畅通行驶,我国对机动车实行登记制度,机动车经公安机关交通管理部门登记后,悬挂机动车号牌,放置检验合格标志、保险标志,并随车携带机动车行驶证,方可上道路行驶。然而,时下一些车主却总是不择手段制作、使用假牌套牌,享受着“你交费来我上路,我违章来你埋单”的特殊待遇。另外,伪造、变造和买卖机动车牌证行为背后往往有从事各类不法活

动,掩盖犯罪事实现象,对社会稳定危害和交通安全的危害性甚至超过酒驾。

套牌车屡禁不绝,一个很重要的原因就是处罚力度不够,违法成本过低。2011年5月1日起实施的《中华人民共和国道路交通安全法》,虽然加大了对套牌车等违法行为的行政处罚力度,规定伪造、变造或者使用伪造、变造的机动车登记证书、号牌、行驶证、驾驶证的,由公安机关交通管理部门予以收缴,扣留该机动车,处十五日以下拘留,并处二千元以上五

元以下罚款;构成犯罪的,依法追究刑事责任。但是,套牌车除了可逃漏车辆保险费、车辆通行费、税费、营运费等规费外,还可免去交通违法的处罚费用,一年下来就可以少支出几千元甚至上万元,用于营运的套牌车还会节省更多。显然,和套牌车背后的巨大利益相比,这点处罚简直就是九牛一毛,也难怪这么多人铤而走险。

根据我国《刑法》第二百八十条和其他相关司法解释的规定,伪造、变造、买卖国家机关证件的行为应分别以伪造、变

造、买卖国家机关证件罪论处,违者将判处三年以上有期徒刑、拘役、管制或者剥夺政治权利,情节严重的还将判处三年以上十年以下有期徒刑。因此,对于已经查出的伪造、变造或者使用伪造、变造的机动车登记证书、号牌等行为,不能仅仅给予治安拘留和罚款了事,还应该进一步追究其刑事责任,或给予终生禁驾。也只有进一步提高对制作、使用假牌套牌车行为的处罚力度,让违法车主付出足够沉重的代价,套牌车才有可能从我们的生活中消失。

说咱济南的事儿 拉咱百姓的理儿

电话:96706 邮箱:qlwbzx@163.com QQ群:107866225

齐鲁晚报小记者摄影大赛本周末启动

我们一起去拍最美秋天

本报10月24日讯(记者尹明亮) 天蓝了,空气凉了,树叶也黄了,在这个美丽的秋天,齐鲁晚报小记者摄影大赛要开始了。本周日(30日),齐鲁晚报小记者团将与山东联合基因一起组织小记者免费前往南部山区五彩斑斓的山青世界,让小记者在大自然中用自己的眼睛来观察秋天,用手中的相机或手机记录下自己眼中最美的秋天。

秋天是什么,只有走进大自然才感受到秋天那份澄净和多彩的美。对小记者来说,在寻找秋天中可以锻炼观察世界的能力。山青世界位于济南南部山区,是省级青少年实践教育基地,除了素质拓展,这里还有假日农庄,还可以进行森林探险,少为人知的是,在深秋时节,这里也有大片的红叶渲

染着山林。秋天的收获,秋天的多彩,在这里都能一览无余。

此次齐鲁晚报小记者团与山东联合基因发起的“最美秋色”小记者摄影大赛,将组织小记者和家长免费前往山青世界,在那里充分感受和体验秋天的韵味,寻找秋天的美。活动期间,齐鲁晚报摄影记者也将现场传授小记者摄影技巧,指导他们如何用手中的相机或手机记录下秋天最美的瞬间。据了解,山青世界的专业拓展老师还会培训小记者求生安全技能等拓展项目。此外,园区内的攀岩,沙雕,采摘等项目也可供小记者们自由选择。

活动期间,除了拍摄秋天美景,还将组织一系列认知秋天的趣味活动,山青世界的培训老师会带领小记者认识多种中草药,当天在山



林间,每位小记者只要集齐10种不同的树叶交与领队,都将获得由山东联合基因准备的一份精美奖品。欣赏秋日美景,赢取精

美礼品,是不是非常期待参加活动了?此次小记者摄影大赛,我们将在采风活动结束后,通过线上评选的方式,从小记者的摄影作品中评出一、二、三等奖和优秀奖,除了颁发证书,还将有丰厚的奖品奖励。

看枫叶,拍美景,识药材,想要参加活动请抓紧报名齐鲁晚报小记者吧,凡是齐鲁晚报正式小记者都可以免费报名参加此次摄影大赛活动。30日,我们将组织报名小记者免费乘坐大巴统一前往山青世界,每位小记者限带一位家长。

报名方式:

1.报名齐鲁晚报小记者请联系0531-85193855,15969678226。

2.齐鲁晚报小记者团成员报名请在齐鲁学堂微信公众号(微信号:qiluxuetang)留言:姓名+电话+人数+身份证号(身份证号用于购买保险)。

3.10月30日早7:30出发,集合地点:济南市市中区顺河高架路省体育中心体育场东侧“我们@茶锅”门口。

